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第十四章  功

一、填空题

1、 做功包括两个必要的因素，一是____________________；二是__________________。

2、使用机械时，人们所做的功_______不用机械而直接用手所做的功，也就是______________________，这个结论叫做功的原理。

3、机械效率的定义是____________________________；利用机械做功时，因为总是要做额外功，所以总功_________有用功，机械效率总_______1。（选填“大于”、“小于”或“等于”）
4、外力对水泵做了7.5×105 J的功，水泵把5×103 kg的水送到10 m高的水池，水泵做的游泳有用功是________J，水泵的机械效率是_______。（g取10 N / kg）
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5、如图所示，用动滑轮来提升物体，如果滑轮自重10 N，手拉绳子的力是30 N，摩擦可不考虑，则物体重为____________N，这装置的机械效率是____________。
6、将一木箱推上长6 m，高2 m的斜面，所用的推力是250 N，若斜面的机械效率为80%，则木箱重为__________N。

7、人造地球卫星由远地点向近地点运动时,不断减小的是______能,不断增大的是______能
8、自然界可供人类利用的机械能源有______和______。

9、运动物体的速度越大，质量越大，它的动能就越_____。

10、跳高运动员跳到最高点时，动能为______________。

二、选择题

1、分别用杠杆、斜面和滑轮组将同一物体举到相同高度，对物体所做的功：（      ）
A、杠杆最多； B、斜面最多；C、滑轮组最多；
D、一样多。
2、如图所示，AB=3AE，AC=2AE，AD=1.5AE，若把物体从斜面底部沿AB、AC、AD三个斜面匀速拉到顶端A时，（不计摩擦）则：（     ）
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A、沿着AB用的拉力最小，做功最多；

B、沿着AC用的拉力最小，做功最多；
C、沿着AD用的拉力最小，做功也最小；

D、沿着三个斜面用的拉力不相等，做功一样多。
3、起重机的钢绳将500N的物体匀速提高6 m后，又水平匀速移动4 m，钢绳对物体所做的功为：
A、3000 J； B、5000 J；  C、2000 J；  D、1000 J。
4、如图所示，只用一个动滑轮把重物举高5 m，所用的动力是60 N，动力[image: image4.png]


所做的功是（不考虑动滑轮受到的重力和磨擦）
A、300J；B、150J；C、900J；D、600J。
5、如图所示，物体A通过动滑轮在水平拉力F的作用下沿水平面以2m秒的速度匀速运动，此时弹簧秤B的读数为8N，如果动滑轮，绳子，弹簧秤的重力和摩擦均不考虑，那么物体A与水平面的摩擦力以及2秒内F所做的功分别为：（      ）
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A、8 N 32 J；B、16 N 32 J；C、8 N 64 J；D、16 N 64 J。
6、分别用杠杆、斜面和滑轮组将同一物体举到相同高度，对物体所做的功：（      ）A、杠杆最多； B、斜面最多；C、滑轮组最多；D、一样多。
7、两台机械所做的总功之比为2:1，它们的机械效率之比为3:4，则它们所做的有用功之比为：（      ）A、2:1； B、3:4； C、8:2； D、3:2。
8、使用机械做功时，机械效率高的机械一定是：（     ）
A、做有用功多；B、做额外功少；

C、做相同的功省力；D、做相同的有用功而总功少。
9、有两个人利用斜面共同将木箱拉上汽车，为了提高斜面的机械效率，下列做法中可取的是：（       ）
A、以较快的速度将木箱匀速拉上汽车；

B、 以较慢的速度将木箱匀速拉上汽车；
C、改由一个人将木箱拉匀速上汽车；

D、板长不变，改用光滑的斜面板，将木箱匀速拉上车。

10、用滑轮组提升物体时，为了提高滑轮组的机械效率，可采用的方法是：（     ）A、改变绕绳方法；       B、增加物体的重力；

C、增加物体提升的高度； D、增大作用在自由端的拉力F 。

11、下面说法正确的是：（     ）
A、功率大的机器做功快；B、功率大的机械效率高；C、功率大的机器做功多；D、功率大的机器产生的力大。
12、甲、乙两台机器，甲做的功是乙做的功的2倍，而乙所用的时间是甲所用的时间的2倍，则甲、乙两台机器的功率关系是：（     ）
A、P甲:P乙=4:1；  B、P甲:P乙=1:4；     C、P甲:P乙=2:1； D、P甲:P乙=1:1。 

13、一台机器的功率是750 w，它表示的意思是：（     ）
A、这台机器1 min做的功是750 w；   B、 这台机器1 min做的功是750 J；
C、这台机器1 s做的功是750 J； D、 这台机器1 s做的功是750 w。
14、用滑轮组提升物体时，为了提高滑轮组的机械效率，可采用的方法是：（     ）A、改变绕绳方法；B、增加物体的重力；

C、增加物体提升的高度；D、增大作用在自由端的拉力F 。

15、水电站的水从高处流向低处的过程中 (      )
A、重力势能不变，动能增加 B、重力势能减小，动能增加
C、重力势能增加，动能减小 D、重力势能增加，动能不变
16、正在空中飞行的飞机 (      )
A、势能为零，动能不为零 B、势能不为零，动能为零
C、势能和动能均为零 D、势能和动能均不为零
17、跳伞运动员在空中匀速下降，下面说法正确的是 (     )
A、势能减少，动能增大 B、动能不变，机械能不变
C、势能减少机械能不变 D、势能减少，机械能减少
18、下列各个运动过程中，属于动能转化为势能的是 (     )
A、从空中匀速下降的跳伞运动员 B、向上抛出的小石块
C、拧紧的钟表发条带动指针走动 D、滚摆急速下落
19、下列四种现象中,只有能的转移而不发生能的转化过程的是(　　　　 )

A、冬天,用手摸户外的金属时感到冷　B、植物吸收太阳光进行光合作用

C、水蒸气会把壶盖顶起来　　D、闭合开关,电灯会发光

20、人拉弓射箭时,下列说法中正确的是(　　　　 )

A、放在张紧了的弓上的箭,具有弹性势能
B、弓被拉得越弯,人的弹性势能越大

C、弓被拉得越弯,弓的弹性势能越大　　 
D、弓的弹性势能还和它的质量有关
三、计算题

1、质量为40kg的物体受到100N的水平拉力，移动了50cm。求：（1）拉力对物体做了多少功？（2）重力对物体做了多少功？

2、 把重为100N的木块沿着长5m，高3m的光滑斜面由底部匀速拉到顶端，则拉力F等于多少N？拉力F对木快做了多少功？

3、一辆汽车以36 km / h的速度做匀速直线运动，已知发动机的功率是60 kw，求：
（1）10 min内汽车发动机做了多少功？
（2）这辆汽车受到的阻力是多少N？

四、实验题
1、用某滑轮组测其机械效率时，所得的实验数据如下表所列：
	物重（N）
	物体升高的高度（m）
	拉力（N）
	绳子自由端移动距离（m）

	4
	0.2
	1.4
	0.8


(1)，实验时重物做______________运动；
(2)，拉力做的有用功为____________J，拉力做的总功为_________J；
(3)，该滑轮组的机械效率是________。
2、如图所示的装置中，重30N的物体A，在水平力F的作用下以10 cm / s的速度沿水平桌面做匀速直线运动，此时弹簧秤的示数为2 N，则拉力F=_________N，物体A受到的摩擦力为___________N，在4 s内拉力F做的功为_______J，其功率为_________w。（不计机械内部摩擦和机械自重）
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